

编辑:孙健|美编:沈长余

# 火箭擒灰熊 骑士胜小牛

据新华社华盛顿 1 月 12 日体育专电 NBA 常规赛 12 日一共进行了 9 场比赛,休斯敦火箭队凭借强硬的防守 和精准的三分在客场以 107:91 力克孟菲斯灰熊队,迎来 4 连胜;克利夫兰骑士队客场挑战达拉斯小牛队,凭借 詹姆斯的出色发挥,骑士最终通过加时赛以110:107战胜对手,收获8连胜。



拥有马克·加索尔和兰多夫的灰熊队向来以防守 著称,而本赛季火箭队的防守一直饱受诟病。可就在 今天火箭客场与灰熊的比赛中,火箭众将士罕见地打 出了极其强硬的防守,加上在外线良好的手感,他们 最终以107:91 力克对手,迎来4连胜。

火箭全场三分球 33 投 18 中, 命中率达到 51.4%。哈登砍下 25 分 5 个篮板 5 次助攻, 特伦斯·琼斯得到 20 分, 霍华德拿下 17 分 14 个篮板的两双。灰熊方面 一共有 6 人得分上双, 马克·加索尔拿到全队最高的 20分

值得一提的是,本场比赛中灰熊队的老将文斯: 卡特有着不错的发挥。他在第四节的一次快攻中接队 友传球空接扣篮点燃了全场观众的激情,人们仿佛又见到了当年那个"半人半神"的加拿大"飞人"。

东部排名第一的骑士队来到西部客场挑战小牛 小牛在大部分时间里都占据着场上的主动,第三 节他们一度将分差拉大到两位数。但此后骑士不断追 分将比分迫近。最后时刻,詹姆斯连得4分,帮助骑士 在两度落后的情况下将比分追成95平,比赛被拖入

加时赛的争夺更加激烈。关键时刻又是詹姆斯挺身而出,他不仅自己突破得分,还为队友送出多次助攻,在他的带领下,骑士最终以110:107战胜对手,取 得8连胜

詹姆斯全场砍下 27 分 10 个篮板和 7 次助攻,欧文也有 22 分入账,凯文·乐福拿到 15 分并抢下 11 个篮板。小牛队的帕森斯得到全队最高的 25 分,"诺天 王"拿下 17 分 11 个篮板。

# 个子不高怎么打篮球?

-专访 NBA 历史上最矮的球员博格斯

据新华社伦敦 1 月 12 日体育专电 "一个人如果个子不高,如何成为一名优秀的篮球运动员?"NBA 历史上最矮的球员 博格斯针对这个问题,给了中国球迷一些很好的建议。

> 第一,你首先要相信自己,也必须要喜欢自己。 很多人不喜欢自己,其实我们每个人都有各种各种先 天的弱点,你首先要面对着镜子,告诉自己,我喜欢我

> 自己,这是第一步。 "第二,不管你对什么感兴趣,都应该充满自信。 然后你需要花时间去练习,花大量时间反复做同一个 动作,这样时间长了,你的动作就会越来越精确,你也 就会越来越自信。

> 博格斯身穿一条肥大的黑色长裤,一件黑色的长 袖 T 恤衫,短短的头发和胡须,1 米 6 的他站在众人 堆里,你很难想象他曾在 NBA 赛场上叱咤风云,他看 上去更像是一个瘦弱的小老头。他是与另一位 NBA 退役球星格兰特、法国足球明星皮雷等亮相 NBA 伦 敦总部的,在参加活动之余,他接受了新华社记者的

> 从 1987 年至 2001 年,博格斯在 NBA 赛场上征战 了14年,先后为子弹(现奇才)、黄蜂、勇士、猛龙和小牛等队效力。我们的采访从一张他与姚明在上海外滩的合影说起,那是2013年由现任NBA总裁萧华发到 社交媒体的,顿时被全球大量球迷点赞

"这张照片角度真是不错,我们当时聊得非常好, 明在一起聚会感觉总是很棒。"博格斯笑道。 与姚明在一起聚会感觉总是很棒。

博格斯曾先后两次到中国,当时他与很多 NBA 退役球星一起在上海和北京参加表演赛,他对长城以及几个餐馆记忆犹新,到现在还记得吃了什么。比赛 之余,他还指导一些中国小球员训练,那次中国之行

令他印象深刻。 "他们看到我也非常激动,都上来和我比个子," "你可以看出那些孩子接触到新的动作和技术 后,都非常兴奋。

博格斯 2001 年退役,那正是姚明加盟火箭的一 年,因此两人没有得到同场竞技的机会,不过网络上 可以看到博格斯一对一挑战姚明的游戏视频,足见身 高相差悬殊的两人都是 NBA 历史上非常有代表性的

人物。 三天前博格斯刚刚度过了51岁的生日,过去10 三天前博格斯刚刚度过了51岁的生日,过去10 多年来,他曾经担任过 WNBA 针刺队的主教练,经营 过房地产生意,还出演过电影《空中大灌篮》。他说现在的工作分为三部分:参与 NBA 在全球的推广工作、经营生意、服务社区。现在有 170 多个孩子参加他的 篮球训练营,这是个非盈利的项目。"我非常喜欢这样 "他说。 的生活。

当得知马布里来到中国成了超级明星后,博格斯 感到非常吃惊:"他还没有退役?他肯定会每场比赛打进72分吧?"显然,博格斯对中国CBA并不十分了

解。不过如果 CBA 的球队请他到中国担任教练,他会毫不犹豫地前往。"绝对的,我当然会去的。" 博格斯说,现在的 NBA 与上个世纪 90 年代相比,已经发生了很大的变化,最主要的是身体的对抗更加激烈。问他如果是现在,他是否有机会成为 NBA 球员时,他说:"很难很难,几乎不可能。"

NBA 伦敦站的比赛将在 14 日举行, 今年参赛的 两支球队是奥兰多魔术队对阵博格斯的老东家多伦 多猛龙队。这是 NBA 连续第六年将常规赛放在伦敦 举行,门票不到1个小时就被抢购一空,可见篮球在 英国人心中开始占有一席之地。

不过,博格斯对足球仍然提不起兴趣,当记者问他是否看过足球时,他竟然非常兴奋地说:"当然了。 我出生在巴尔地摩,因此我从小就去看过很多当地球 "记者突然意识到将足球说成了"Football" 在美国那是橄榄球的意思,于是立刻改成"Soccer",博 格斯顿时一脸茫然

"我从来没在伦敦看过足球比赛,但我的确看过 比赛。"于是他开始思考,支支吾吾了半天,还是 想不起看过哪一支球队的比赛,最后他突然说:"好像有一支球队叫曼彻斯特是吗?""曼彻斯特有两支球队,是曼城还是曼联?"记者告诉他。他也意识到曼彻斯特不是一支球队的名字,而是一个城市,于是改口 说:"我好像在澳大利亚看过足球比赛,在葡萄牙也看

显然,让一个美国人喜欢足球,比起让英国人喜 欢篮球要困难得多。

## 梅西担任迪拜世博会 首位全球大使

据新华社迪拜 1 月 12 日体育专电(记者李震) 2020年迪拜世博会组委会 12 日宣布, 已与阿根廷著 名球星梅西签署协议,邀请其出任迪拜世博会的首位 全球大使。

此前一天,梅西在瑞士苏黎世毫无悬念地荣膺 2015年度国际足联金球奖,同时创下国际足坛史无前 例的 5 次获奖的纪录。在刚刚过去的 2015 年,梅西率 领巴塞罗那俱乐部赢得了欧洲冠军联赛、西甲、西班 牙国王杯、欧洲超级杯和世界俱乐部杯五个冠军。

河国主杯、欧洲超级杯和世界俱乐部杯五个冠车。 阿联酋国务部长、2020年迪拜世博会总干事丽慕·哈希米与梅西签署合作协议后说:"世博会就是要把全世界人们的兴趣和关注点集中起来,以便共同创造一个更好的未来。梅西的影响力已经超越了绿茵场,他通过不懈努力克服种种困难与挑战,以自己的奋斗实现卓越的梦想,为全世界的年轻人也出了榜 样,所以我们认为他是首位全球大使的最佳人选。

2020年迪拜世博会的主题是"沟通思想,创造未来"。2015年12月,组委会启动了"世博大使"计划,在 全球范围内招募各个领域成就卓越的人士,共同宣传 推广迪拜世博会。

### 国际足联候选人 电视辩论被迫取消

据新华社伦敦 1 月 12 日体育专电 ESPN 邀请五 位国际足联主席候选人参加的电视直播辩论被迫取消,因为5位候选者中的三位拒绝参与。

来自法国的候选人尚帕涅在 12 日指责他的竞争 对手不配合。他说:"很遗憾,ESPN 原定于 29 日在伦 敦举行的国际足联主席候选人辩论直播被取消了。我 和阿里王子同意出席辩论,但其他三位拒绝了这一要求。我没必要再做额外评论了。"阿里王子则通过自己

的发言人对此表示失望。 一位来自南美 ESPN 的播音员作为发言人向法新 社确认了辩论会取消的消息。 "我们邀请了五位候选人参加辩论会,并尽一切

努力与他们探讨各种安排上的可能性。但最后我们没 有得到符合我们节目标准的承诺。

因凡蒂诺的发言人曾对法新社表示,这位欧洲足 联秘书长"原则上乐于"参加辩论。

达喀尔因高温缩短赛程

### 塞恩斯升至 总成绩第一

据新华社里约热内卢 1 月 12 日体育专电 2016 年达喀尔拉力赛 12 日展开第九赛段的争夺,驾驶标 致赛车的塞恩斯夺取汽车组赛段冠军,同时升至总成 绩头名,而该寨段则因高温天气而缩短了距离。

第九赛段的起点和终点都在阿根廷的贝伦,然而 当地 37 至 40 摄氏度的高温天气却给赛事的正常进 行制造了障碍,赛事组织者决定缩短赛程。

塞恩斯最终以 2 小时 35 分 31 秒完成 285 公里 的特殊赛段,成功获得赛段第一名。位列第二的是驾 驶 MINI 赛车的荷兰车手范隆恩,他与西班牙人塞恩 斯仅有 10 秒的差距,另一位驾驶 MINI 赛车的希尔 沃宁获得第三,他与塞恩斯的差距为17秒。

此前在总成绩领先的标致车手彼得汉塞尔在本 赛段发挥有些失常,经历了爆胎,赛车也曾陷入沙 丘,最终,他以2小时44分43秒排名第七,落后塞恩 斯9分12秒,这让他直接让出了总成绩领先的位置。

总成绩上,塞恩斯以28小时39分24秒位居首 位,彼得汉塞尔落后7分03秒列第二,卫冕冠军阿提 亚则继续在第三位,落后塞恩斯 14分 38秒

9次获得世界拉力锦标赛冠军的法国车手勒布 在前日遭遇翻车事故后,在本赛段依然没有找回状态,最终仅位列赛段第23名,如今他已基本没了争夺 冠军的希望。

截至记者发稿时, 共有74名车手完成了本赛段 汽车组的比赛,其中中国车手毛瑞金以第46名完赛, 而何志涛则没有成绩。